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Bécsi rongy.
A kereskedelmi miniszter által aha- 

zai ipar fejlesztéséről közzétett emlék­
iratnak van egy érdekes fejezete, amely 
a hazai ipar termékeinek védelméről 
s+ról. Szükséges pedig ez a védelem 
azért, mert a bécsi rongy ma</i/ar ggárt- 
mámj czimen jut be az országba. A 
nemzeti színű szalagot az osztrák gyá­
rosok nem sajnálják tőlünk, sőt Rákóczi, 
Kossuth és más rebellisek arezképeivel 
ékesítik fel a bécsi rongyot, hogv an­
nak Magyarországon nagyobb kelendősé­
get biztosítsanak. De még tovább is 
mennek; az üzlet kedvéért megtagad­
ják önmagukat és gyártmányaikat „sze- 
pességi vászonnak“, székelv háziipar­
terméknek“ stb. keresztelik el,

Ezeknek az emlékiratban való fel­
sorolásából két tény derül ki. Az egyik 
az, hogy a magyar kormánynak régóta 
tudomása van az efajta flzelmekről; a 
másik pedig az az örvendetes tónv.hogy 
közönségünk végre-valuhára kezd már 
a bécsi rongy tol elfordulni s azt csalt az 
esetben hajlandó megvenni, ha „magyar 
gyártmánynak‘ keresztelik el. Ha pedig 
a kormánynak van tudomása az osztrák 
iparosok szédelgő (izéiméiről, akkor kö­
telessége is azokat meggátolni. Az em­
lékirat szerint a kormány teljes tuda­
tával Dir ennek a kötelességnek, csak 
az alkalmazandó rendszabályokkal nincs 
még tisztában. Elismerjük, hogv ez ne­
héz kérdés es az is marad mindaddig,
a miga közös vámterület fennáll. Ha ón­
álló vámterületté válunk, akkor megle­
het majd kérdezni az osztrák importő­
röktől, hogy miként kerül vissza a „sze- 
pességi vászon“ Bérsen, vagy Brünön

át Magyarországba. De addig is tenni 
kell valamit és mivel a hazug osztrák 
gyárost, a magyar kormány keze el nem 
erbeti es mivel a van;közösség fennál­
lásáig az Ausztriából magyar gyárt­
mányként beszállított árukat a határon 
tel nem tartóztathatják, nem marad más 
bátra, mint azoknak a viszonleláru- 
silóknak a szigora megbüntetése, a 
kik* idegen gyártmángokat »magyar 
gyártmány« czime és jelzése alatt 
hoznak forgalomba.

Ks itt terünk át czikkünk tulajdon- 
képeiii ezé Íjára. Az osztrák gyárosok­
nak, hogy gyártmányaikat „magyar 
gyári termék“ czimén nálunk forga­
lomba hozhassák, médiumokra van 
szükségük. Az osztrák utazóktól és há­
zalóktól eltekintve, ezek a médiumok 
a magyar kereskedők, a magyar embe­
rek sorából kerülnek ki. a' kik elég 
liazaíiatlauok, elég önzők és elég hil- 
üányak arra, hogy beadjanak az osz­
trák gyáros ügynökének s a bécsi ron­
gyot „hazai gyártmány“ czimén sózzák 
a jóhiszemű, a magyar ipar termékeiért 
lelkesedő fogyasztok nyakába. — Ezek­
nek a tisztességtelen, Inizng kereske­
dőknek érzékeny büntetéssel való Haj­
tását javasolja maguknak a kereskedők­
nek az orgánuma: a „Magyar kereske­
dők Lapja mert ez úgy szol vá 11 a z egy ét­
ién módja.

De itt még nem szabad megállanunk. 
A hatóságiik lassan mozognak: a bün­
tető kéz sokszor- csak akkor sújtja a 
médiumot, mikor az már a szédelgés 
utján jól megszedte magát s pár száz 
korona, pé /.büntetésnek és néhány napi 
elzárásnak oda se néz. A kereskedők

tarcza. Ifi

Az öreg honvéd utolsó órája.

Irla; l>v(itiki)i'ic.< fiijövtyu, 
í Folytatás,;

Lili kisasszony szóin FAbr.v n fent 
leír! nap estéjén is haza kísérve a leányt- — 
nagyon szeretnék magával egy titkot* kö­
zölni, amelyet hetek óta rejtegetek szivem- 
ben, de tovább már nem bírom: ón őszinte 
es bii szívvel szeretem Ont Lili kisasszony.

Dili ijedten állott meg. Igaz, hogy 0 "is 
reg szivébe zárta a jó fiút s boldog volt ha 
egy-két negyedórát oltölthetett a társasá­
gában di- arra soha <em gondolt, hogy 
rabry őt, a szegény leányt szereti.

f ábry ur — válaszok! remegő lmn- 
,g|011' "n vallomása nagy fájdalmat

1 ÜZ- •*!s?en én sohasem lehetek a felesége.
Aliért nem, Lili ? Talán a szivét már 

másnak' ajándékozta y
- Nem, egy ilyen szegény teremtés 

sziveié, mint én vagyok, senki sem tart 
igényt.
I "T nem akar tehát az én feleségem 

• nni, aki tisztelem és szeretem. Persze ön 
égj cseppet se szeret engem ....

Ennem szeretem ? szólt közbe Lili
önkéntelenül. Hát kit szeretnék a világon,

ha iáit in-in ? Ki vagyok én y Egy hajszállal 
több a koldusnál! Oh Istenem, jöhetne iilöj 
amidőn I )ii nagyon megbánná, hogv en­
gem az utezároi helyezett családi tűzhelyé­
nek az élére. Amit irántam érez Fabry ur, 
az csak szánalom, részvét lehet — de nem 
szerelem. En azonban azért is nugv köszö­
nettel tartozom Önnek s minden nap imád­
kozni fogok a boldogságáért, s arra fogom 
kérni a Mindenhalét, hogy áldja meg Ont 
azért az érzelemért, amelyből napsugárt 
lövell életem sötét, éjszkajába. Isten önnel.

E szavak után el akart távozni, de Fábry 
visszatartotta « ke/e: megragadva monda:

Lili, nem eresztem. Ha egy herezegnő 
állana itt. ön mellett s a világ összes kin­
cseit hinni, én mégis Ont választanám! 
Lili, mond, szeretsz

A leány an-za kipirult, fejét. lehajtá. s 
erősen küzdött a saját szivével.

dobra az éden kertje — balra a sivatag 
várta. < Ida a szív ide az ész küldte. Nem 
tudta elhatározni, melyiknek engedelmes­
kedjék a szemei azonban megnedvesül­
tek s forró kon.\ cseppek futottak az avezátt 
végig, melyeket a következő perezbon Fábrv 
László ajkai fogtak föl.

I ,ili, drága 1 áli, szeretsz ! enyém vagy ! 
A viszontlátásra!

A leányka egyedül folytatja útját, de a 
szive ujongott, s amidőn hazaért, szobájának 
egyetlen dísze, n Megváltó képe előtt letér­
teid s imádkozott:

— Fábry László türelmetlenül várta a

egyesületeinek kell tehát közbelépnie; 
ezeknek kel! az efféle üzelmeket felfe­
dezni, morális fegyverekkel üldözni és 
gyökerestől i iirtani.

Az Iparosok és munkások nyugdíj 
ügye.

Napjainkban a társadalomnak minden 
rétege arra törekszik, hogy az egyesülésben 
rejlő hatalmas erő fölhasználásával gondos­
kodjék arról, hogy létfentartása kellően biz­
tosítva legyen az öregség és munkaképte­
lenség napjaiban is. Mindenki érzi, hogy a 
megélhetés körülményei napról-napra sú­
lyosabbakká lettek. Mig azelőtt az iparosok 
és munkások félve rakhattak egy kis tőkét 
üreg napjaikra, addig a mai megváltozott, 
megnehezedett életkörülmények között elég 
az iparosoknak és munkásoknak csak a 
mimlendonnapi kenyeret megkeresni s öreg 
napjaikra — fájó szívvel bár — nem tehet­
nek télre semmit. És hogy ha bekövetkez­
nek reájuk az öregség napjai, vagy valamely 
szerencsétlenség következtében rokkantak­
ká lesznek : az önérzetet adó munka eszkö­
ze, a kenyérkereső szerszám kihull közök­
ből, < ezt föleserelhetik az arezpiritó, leala­
csonyító kéregetés szomorú jelvényével, a 
koldusbottal. Mily Ielekszomoritó ogv olyan 
elaggott iparost vagy munkást látni, a ki 
kénytelen a mindennapi kenyérért ember­
társai könyiirületére szorulni.

Esen méltatlan sors elleni védekezés régi 
törekvése sz IpariTS'és munkásosztály jobb­
jainak. Ez a törekvés hozta létre IS93 már- 
czins ö-ikón Budapesten a M<if/yarországi 
nnnil,níi,,k rokkant- ni/Hf/dij-egifletéí. Az 
alapítóknak lelkes kis csoportja nem kisebb 
feladatot tűzött ki maga elé, mint azt, hogy 
fölszabadítsa az iparosukat és munkásakat 
a bizonytalan jövő rémképeitől. Alkalmat 
n\n,jt nekik arra, hogy jövő megélhetésük­
ről gondoskodhassanak, hogy biztosíthas­
sanak maguknak egy darab kenyeret arra 
a korra is, midőn a munka már megviselte 
ereje elhagyta. Az a törekvésük, iíogy ne’ 
legyen e hazának egyetlen munkása sem, a

következő napnak az alkonyát. Már a hiva­
talban, de meg inkább az édesanyja ottho­
nába, minduntalan nézegette az "óráját- _■
\ égre a hatodik számot fedte az óra muta­
tója s László izgatottan sietett a Nagy Eris­
től szobra felé. Mar a váezi-uteza közepéről 
észre vette, hogv a Xagy-hid-utvza sarkán 
népcsődület van. Mi történhetett ? Elgázol­
tak valakit! monda egyik másik a tömeg­
ből. Fábryt balsejtelem szállotta meg. Ke­
resztül dolgozta magát a tömegen, de mire 
a Nug v-Kristothoz ért már csak azt látta, 
hogy egy m i kocsi sebesen gördül tova a 
szerencsétlenség színhelyéről, s utána az 
emberek is széíedni kezdtek.

Kit gázoltak el ? kérdezte Fábrv egy 
fiatal suhancztól.

— Egy leányka, a társaskocsi lovainak 
a patái alól krakart egy fiúcskát menteni s 
e közben őt magát el gazolta egy urasáénak 
tt kocsija.

— Hogy nézett ki az a lány!-?
Szép arcza volt, de egyszerűen volt 

öltözve! monda és elfutott.
Szent Isten, — sóhajtá Fábry hátha 

í.iii \olt . Nem, u nem leheteti, Dilit, nem 
veszítheti e! most, a midoii meg alig mond­
hatja a magáénak.

Jobbra, balra tekingetett, szemei miu- 
mindenívle kerestek a mozgó emberek kö­
zött Lilit, de hiába, sehol sem fedezhet­
ték tel. Itt. szokott mindig a szobor talapza­
tához támaszkodva állni! és most. nincs, se­
hol sincs. I >c megálljunk csak, ha őt gázol-

■



ki őrei* nwío“Tíi k'..}»
teleli. Ezeíf nemes czól érdekében immár 
tizenegy év óta hirdetik az egylet alapitói 
az erők tömörítésének eszméjét, fölrázva a 
munkásokat a tétlen várakozás kárhozatos 
álmából, buzdítják, serkentik őket az ön­
magukról és családjaikról való gondosko­
dásra.

Az egyletnek a belügyminisztérium ál­
tal jóváhagyott alapszabályai a lehelő leg- 
szabadelvtibb rendelkezéseket tartalmazzák. 
Tagja lehet az egyletnek minden munkás, 
iparos, kereskedő, tisztviselő, vagy bármely 
más rendes foglalkozással biró férti és nő 
egyaránt korkülönbség nélkül és orvosi 
vizsgálat mellőzesével. Iparos tanonezuk is 
beiratkozhatnak. A be irat ás i dij személyen- 
kint 1 korona -0 fillér. A tagok '20, 24, vagy 
3ö fillér heti illetéket fizetnek. Ennek pon­
tos fizetése fejében a tag, ha fiz évi tagság 
betöltése után a saját keresetforrásul szol­
gáló foglalkozásában valamely baleset, testi 
vagy szellemi olgy ongülés, vagy aggkori 
gyengeség következtében munkaképtelenné 
válik : 8'4Ü, V'8 \ illetve 11 korona ÍIÜ fillér 
rokkanlsegélvt kap heteiikint élete végéig. 
Annál kedvezőbb a tagra nézve, minél ké­
sőbb válik munkaképtelenné, mert a tag­
sági év arányában a segély is emelkedik. 
Negyven év tagság után 12, 14, illetve 17 K 
nyugdijat kap heten kint a tag élete végéig, 
tekintet nélkül munkaképességére. De se­
gíti még ezenkívül az egylet a segélyre jo­
gosult tag elhalálozása esetén a hátrama­
rad l • izvegyet és az árvákat is. Az özvegy 
végkielégítést, az árvák pedig neveltetési 
járulékot kapnak, még pedig a fiuk 13, a 
leányok 14 éves életkorukig.

Ez a segélyezés nem csupán Írott mu­
laszt : mert a mint az egylet kimutatásaiból 
látjuk, az 1íK)3. márczius havában megkez­
dődött segélyezési időtől a jogosult tagok 
közül eddig ■!() munkás rali munknkéirfeleuné, 
a kik a föntebbi alapszabály szerű rollont- 
sef/éh/t pontosan meg is kapják, a miről bár­
kinek is alkalma van meggyőződni. Segít 
az egylet ezenkívül két jogosult tag után 
hátramaradt három árvái, és segítséget nyúj­
tott már eddig is számos özvegy nek. Az 
egylet által az eddigi lő hónapi segélyezési 
idő alatt kifizetett rokkantsegélyek összege 
a tízezer koronát, az árvasegélyek összege 
a 301 koronát, az özvegyeknek nyújtott 
segítség az Ö00 koronát jóval fölülhaladja. 
A rendes heti segítségben részesülők élet­
kora 31 74 év k'iz.t váltakozik és van kö­
zöltük ács, asztalos, bognár, gazdaságvezotö, 
gázfejlesztő, hengerész, kavarúsz. kovács, 
kőműves, lakatos, nyomdász, pénztárosnő, 
vast intő, vasónto vasesztergályos cs több­
féle ipari munkás Mily áldás az ilyen rok­
kant munkásoknak és családjaiknak az a 
segedelem s mily vigasztaló érzés és jóleső 
öntudat az, hogy az a biztos segítség, a 
melyre támaszkodnak, nem a könyörülni 
fájáról van levágva, hanem az önerejükből.

tűk el a lovak, akkor a kokárdái itt szóród­
tak széjjel az utvzán ! Elkezdeti keres­
gélni. de semmit sem talált. Igaz, hogy -záz 
meg száz láb taposta itt a földet, igaz. hogy 
ngy anutivi kéz felszedhette a nemzeij szinti 
csokrokat, de hát. mégis! .

Igen. még:s .... ott . . . ott a járda szó 
lén ott fekszik "g> . érés kokárda. . .

A hidegverejték gyöngyei jelentkeztek 
Fábry homlokán felemelte a véres ko­
kárdái . . ajkához szorította. . . es e pilla­
nattól fogva borzasztó napokat élt át.

Mimii on szabad idejét Lili keresésére 
szentelte. Átolvasta a hírlapokat, megláto­
gatta a kórházakat, be benézett a rendői - 
seghez. —- eljámgatoft a temetőkbe, és a 
legkisebb nyomára sem akadt sehol az ei­

sernN ’ m "kká lett ? Meghall v Sí
tudja megnondáni.

— ■ .io. Lili, —=- Innitá kétségbeesetten• 
led. Illem- \ agy Miért hagytál cd ?

Megtört ín-lekkel, haldokló szívvel lm 
lyoügott az uiezákofi, midőn egyszerre meg 
r - tlet te a levegői az a vészkiáltás ; „Ve 
smU óim a hons nyomon követte az a 
tuOorzo dal ; „Muzsika szól. verbuválnak: 
csapj fid öcsém katonának !“

Nos Hát felcsapott l'ábry László is. köz 
katonája lett a vitéz harmadik zászlóal junk, 
mely a „vörös sipkások“ nevét viselte.

í Tol Vi. k .. i

igazán szerzett saját tméreiköől gyűlt össze, 
s rajtuk valóban beteljesedett közmondás : 
„Segíts magadon s az Isten is megsegít!“ 

Ily magasztos felebaráti ezéljaihoz mél­
tóan az egylet az egész országban el van 
terjedve. Budapesten a központi egyleten 
(József-körut 68.) kívül még négy befizető 
helye van, azonkívül szerte az országban 96 
fiókpőnztára van, úgy, hogy ez a legelter­
jedtebb intézmény hazánkban. A tagok szá­
ma az idén már eddig több mint négyezer­
rel növekedett s a taglétszám jelenleg a har- 
minczezrct meghaladta. A vagyon ugyan­
csak az idén több mint százezer koronával 
növekedett s jelenleg az egy millió koronát 
jóval meghaladja, mely összeg teljesen biz­
tos alapon van elhelyezve értékpapírokban, 
a József-utcza 23. sz. fővárosi házingatlan­
ban és készpénzben a jóhirü Hazai Bank­
ban. Az egylet pénzkezelésének nyilvántar­
tása és ellenőrzése czéljából havunk int meg­
jelenő Hivatalos Közlönyt itd ki, ezenkívül 
az özvegyek fokozottabb segélyezése ezél- 
jiából Segitség-gyujtót hozott forgalomba.

A midőn az egyletre felhívjuk úgy az 
érdekeltek, valamint a nagy társadalom 
figyelmét, megemlítjük még, hogy az egy­
let ügykezelése hatósági szigorú ellenőrzés 
alatt áll, és támogatói között látjuk a keres­
kedelmi kormányt, Budapest székes fővá­
rosát, Pozsony, Sopron, Kaposvár és több 
vidéki városokat, a magas főpapságot, több 
országgyűlési képviselőt és jótékony ember­
barátot és számos pénzintézetet. Az egyletet 
a keresk. miniszter 19,815/97. szánni leira­
tával az érdekeltek figyelmébe ajánlotta. Az 
érdeklődők forduljanak felvilágosításért az 
egylet József-körút ($8. szám alatt levő köz- ; 
ponti irodájához, vagy bármelyik fiók pénz­
tár vezetőségéhez.

HÍREK.
Wolfner Tivadar kitüntetése. II'olfmtr 

Tivadart a gödöllői kerület országgyűlési 
képviselőjét nagy kitüntetés érte: ő felsége 
a király huszárfőhadnagybel hus~<írleo/ii/dut/- 
i<!/á léptette elő a szolgálaton kivilii viszony­
ban. Ez a legritkább kitüntetések egy ike s 
Woifneren kiv ül még csak Tisza 1st váll gróf 
az, aki szintén nem tény leges szolgálatban 
szerezte magasabb rangját.

Személyi hírek. hl. lnnél
községi képviselőt, az ág. llitv. e\ egyház 
masedlelügyélőjét s az Újpesti Takarék- 
pénztár főkönyvelőjét a Magántisztviselők 
Országos Szövetsége alfihlökké választotta 
meg. I 'sein I iyiila, az újpesti függd len- 
segi kei jegyzője, -zen tisztéről lemondott.

Miitaiirendiiri bejárás. \ újpesti 
Keh i‘s I- ried gyártelepére vezető iparvá­
gány nnk f. é. június lei 17-én d. e. 1(1 óra 
kor lesz a mtiiaureudőri bejárása.

Az l jpesli Zenemin elő Egy esület 
((’oiiservnhirinni) ez idei vizsgái f hó ló-én 
kezdődtek, amely napon /,’■ rff)/ (ijz.eila zen- 
goralanárnó es //./,<ói Ilonka czimbalom 
tanárnő növendékei vizsgáztak. Ma f. hu 
Iti au i'.rlnl .1, zongoratanárnő növendékei 
holnap 17-eii ()• -irrreichi’i .1. zongoratanárnő 
és (át- ni K. ének tanárnő növendékei, hol - 
napút ált 18-án pedig TiivM A. hegedűtanár 
es Sri/itio.iin L. hegedűtanár növendékei 
vizsgáznál,. A vizsgáknál biztosokként \ us 
kits József, Tiítll Lajos, Balkány i Albert. 
Miliők József. I'ollinu.s Emil és Halász < >1 i 
ver működnek. A vizsgák d< hilan 4 órakor 
a í oiiservatoriuin helyiségeiben tartatnak 
meg.

..(•alantbked 1 e|iik küre es baromfi 
tény eszi ii egyesület". Aki Újpest monográ­
fiáját meg akarna ma írni, az Egyesületek 
fejezeténél csak anny it Írhatna, hogy a 
r a, . I'.gy esníetei, hlubbok.. IVirsuía-
toi, . .. I ar-asngok 1 jpeslen gombamód
elszapm-oifoik. I >e már a számukat, a veze-

■ ' ■ ' i ' ff • S. I •
tudna megmondani, hogy jóváhagy oft alap­
szabály ok melle!I működtek e. avagy csak 
ngy ezigánymodra éldegéltek. Így például 
csak must tudtuk meg, hogy Újpesten már 
két eV uht létezett egy „I lalnillllkedv elük 
Koré . amely miikuileset az «összes baromfi 
tenyésztési agakra kiterjesztette s f, hő 
12-én tartotta ülésé! Hogy kik állanak en­
nek at íalambkeilv élőből barmn fi len vés/tővé 
alakult egyesületnek az élért; azt legjobb 
akarattal se tudjuk a jövő szántára thegörö- 
kiteni, mert az illető urak ezt velünk ép oly 
kévéssé tudatták, mini ahogy két évig hall­

gattak azzal, hogy ők galambkedvelők. Pe­
dig talán az egyesületeknek használhat a 
nyilvánosság legtöbbet.

— A mű- és ipannü-kiállitns bezárása.
Az „U. R. A. K." által rendezett mű- és 
iparmű-kiállitás f. hó 12-ón bezárult. A kiál­
lításnak két nevezetes eredménye volt. 
Az első az, hogy bevételei teljesen fedezték 
a kiadásokat s igy deficit nélkül záródott. 
A másik az, hogy nagy erkölcsi sikerrel ju­
talmazta meg az „11 R A. K.“ kiállítást 
rendező bizottságának a fáradságát. A kez­
det nehézségeivel derekasan megküzdőitek 
— a jövő biztosítva van számukra, ha eré­
lyűk kedvük s buzgalmuk nem lankad.

— Budapest-Vacz-Gödöllői villamos­
vasút. A kereskedelemügyi miniszter Blas- 
kovich Elemér és Hajós Menyhért földbir­
tokosoknak együttes kérelmükre a in. kir. 
államvasutak Palota-1 jpest állomásától Uj- 
tnajor, Fóth, Veresegyháza, Őrszentiniklós, 
N ae/.bottyiín es \ áczliai tyán érintésével a 
m. kir. államvasutak \ ácz állomásáig s eb­
ből a vonalból l 'jmajornál való elágazással 
az aiagi ló verseny térig, továbbá Veresége - 
házánál való elágazással Szadit és Gödöllő 
érintésével a in. kir. államvasutak Gödöllő 
állomásáig, valamint a nyílt pályából való 
elágazással 1 bika érintésével a Váezrádi 
thatósági ulig s végül ez utóbbi szárnyvonal 
folytatásképen Kösd érintésével az ottani 
kőszénbányáig vezetendő rendes nyomtávú 
villamos üzenni helyiérdekű vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyi egy évre megadta.

Tűz. !•. hó 14-én. egynegyedhét óra­
kor a harangok kongásn verte fuj községünk 
csendjét és nyugalmát. Erker János festék- 
gyárosnak az A i pád-úti f»4. szánni háza 
gyuladt ki s leégett az összes mellék hely i- 
segeivel. A tűz továbbterjedését a gyári tűz­
oltók ügyes működése akadályozta meg s az 
a szerencsés véletlen, hogy Erker festékgyá­
rában éppen a tűz napján kifogyott a benzin 
és hogy az összes olajok a vasajtóval el bi­
tót I pinezében valónak elhelyezve. A kár 
igy is -ál—fit) ezer korona, amely azonban 
biztosítás utján megtérül A tűz oka isme­
let len.

Az újpesti ev. ref. egyház tánezvi- 
galoot I. lm 1 I- en teljesen megfelelt a hoz­
zá fűzött reményeknek. A szépen feldíszített 
park vendéglői helyiségek régen láttak annyi 
s oly előkelő közönségei, a tánezolú iinlcá- 
nyok pedig régen pihentek oly keveset, mint 
ezen a vidám éjjelén. A lánezvigalom ren­
dezősége teljesen meglehet úgy az anyagi, 
mint az erkölcsi sikerrel elégedve. A mu­
latságon résztvevő hölgyek névsorát tér- 
sztike miatt nem közölhetjük, annyit azon­
ban konstatálunk, hogy a mwlatságomiem- 
csak az ev. ref. egyház tagjai, hanem min­
denki ott volt, aki községünk társadalmi kö­
reiben bármily előkelő es bármily szerénv 
névvel bír s mindenki a legszebb emlékek kel 
hagyta el a hajnali, illetőleg a reggeli órák­
ban a park helyiségeit.

Az Omke programit!ja Az 
mai/gat k>r< skrilrhni cgijriiülés munkapro­
gram mj ába foglalt országos jelentőségű 
nagy gazdasagj kérdésekkel az Omke ér­
demlegesen csak a nyári szünet után fog 
foglalkozni, liven kérdések : níniviszonnmik 
Ans’lriántl. a kerrskei/e/mi - z< rio/h *rk remi-
szeres előkészítése, a .- ae W/,, zrirk ügye, az
tpar/MÍrlftfiJx stb, úgyszintén az őszszel fog- 
naK sorra kerülni a liiti ltm i -mn k rcformju 
es a kőrezetrámok. Szükségesnek tartja az 
egyesülés addig is, hogy a közvélemény mind­
ezen kérdésekben kellően tájékoztassák a 
tárgyal egy elemesen felölelő, pontos adatok­
kal felszerelt alapvető munkálatok utján, 
aminők eddig közkézen nincsenek. E ezé! 
búi elhatározta uz egyesülés igazgatósága, 
hogy elsőrendű hazai szakerőt kér fel arra, 
hogy a felsorolt kerítéseket eg\ egy széles 
alapon kidolgozott munkában a különféle 
szempontokból kifejtsék és megvilágítsák, 
amely munkálatuk azután kiinduló pontjaid 
fognak szolgálni az egyesülés állásfoglalá­
sának es akezíojának a különféle kérdések­
ben

A Budapesti Újságírók Egyesülete"
segélyalapja javára egy Almameht ml ki. 
mely ben 1(H) magy ar író munkáin fog meg­
jelenni I's Heves festőművész festmény 0Í, 
mint különálló miimeiléklelek lesznek a 
műben Az Almaiméit igazán szemet és lel­
ket gyönyörködtető nagy iilbittmdnku disz- 
míi lesz és potom h führt kerül. Megrende­
lések a ..Budapesti Újságírók Egyesülete



Almanachja“ kiadóhivatalához küldendők, 
Budapest, VII., Káruly-körut 9.

— Az ipari munkások megjutalmazom 
az exlex-állapot miatt a múlt évben elma­
radt. A kereskedelmi és iparkamarák a 
maguk részéről a szükséges jelöléseket 
megtették, azóta egy óv múlt el, de költség- 
vetés hiányában e jutalmak mind a mai 
napig nem voltak folyósithatók. A kereske­
delmi miniszter most bizalmasan értesítette 
a kamarákat, hogy a jutalmakat csak az 
idei karácsonyi ünnepek alkalmával fogja 
kiosztani.

— Küldöttség a közoktatásügyi minisz­
ternél. tíerzenczy Albert közoktatásügyi 
miniszternél az újpesti gymnasium ügyé­
ben egy nagy szánni küldöttség fog fo­
lyó hó 17-én tisztelegni. A küldöttséget 
Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő 
vezeti s a küldöttség, illetőleg egész Újpest 
kérelmét Illek Vincze apátplébános i'ogja 
tolmácsolni. A tisztelgés lefolyásáról és 
eredményéről lapunk jövő számában érte­
sítjük olvasóinkat.

— Az „Újpesti ág. It. evang. egyház“ 
1904. julius hó 2-án (szombaton) a rákos- 
palotai parkvendéglő helyiségeiben nyári 
tánczvigalmat rendez. Belépti-dij 1 korona. 
— Kezdete este 8 órakor, .legyek válthatók 
a rendező-bizottság tagjainál és a táiiezvi­
galom napján esti 7 órától a pénztárnál. Fé­
lti lfizetésck köszönettel fogadtatnak és hír­
lapikig nyugtáztatnak. A lánczvigalom a 
jelzett napon kedvezőtlen idő esetén is meg­
tartat ik, mert elegendő fedett helyiség áll 
rendelkezésre. Rendező bizottsági tagok: 
dr. Götnöry Gusztáv védnök, id. Benkovits 
Imre elnök, (íeduly Lajos elnök, Bran- 
kuvivs György főjegyző, Vrányi Teofil jegy­
ző, Klaudy Lipót pénztárnok, Keczkés 
Kálmán ellenőr, Antony Istvánná, Antony 
Magda, Antony Sárika, Balló Mariska, id. 
Bcnkovitslmi'éné, Bonin István né, (’hlumsky 
Erzsébet, ('hhunsky Jánosné, Dartila Mária, 
1' ah Íny Ida, (1 loczhaeh Erzsiké, Keczkés 
Eta. Keczkés Margit, Keczkés Kálmánná, 
Kaei Cornel, Kael Etel, Kaid Margit, Kneppó 
Jánosné, Klaudy Anna, Klaudv Ilona 1\ laudy 
Vilma, Komjáthy Gyuláeé.Krausz Gizella, 
Lederer Erzsiké, Márton Ily Etelka. Micsinay 
Erzsi, Micsinay Margit. Nagy < 1 vörgvné, 
Nedeczky Rezsőné, Rosch Jánosné, Pórszász 
Lajos né, Pórszász Etelka. Pórszász Margit, 
Rachlcr Aurelné, Schneider Emma, Stuben 
voll Hennin,Szattiuger Hedvig, Török Anna, 
Unger Lakosúé, Unger Józsii. Vizy Ida, X'izy 
Margit, \ Mányi Írónké, \ illómyi .lenőné, dr.
\ ladar Jóizselne. \\ észter Berta, \\ észter 
íren, \\ észter Olga. Antal Simon, Autóm 
István,Bulié Alfred, Baubach Györgv. ilj. 
Benkovits Imre, Benkovits Kaim,-in. ilj 
Binding Ernő, Bonin István, (’sonka Iívnia. 
Erős Antal, !• lei.sei tér Károlv, (i loezbaeh 
Kálmán, Grams Gy ■agy, Gruber .János. 
Grundig I henton.Hasniniier András, llaseu- 
auer István. IíaszaJózsef, 1 lazslinszk v I ítisz 
táv, Hensztdmann Gyula. dr. ifj. .larmatzky 
S.. Kavl Károly. Kael Lajos, Kántor Béla. 
Kvezki's \ iktor, Keczkés Sándor, Keczkés 
l’ál, Kellner Lajos, Komjáthy■ (ívnia. Kő 
szoghy Árpád, Ktussolni Aurél, Klassulni 
Gyula, K neppó .lábos. Kralt József, K rausz 
bereue/, Lederer iiyőzn, Lenkei Márton, 
Miírtonll\ Imre, Michaelis/ Eercncz. Molecz 
Károly, ilj. Muller Janos. Németh (ívnia, 
Németh István, Nesivadba Károly, (dlbricht 
Gttó, Papp Kálmán. Papp Sándor. Paris 
Frigyes, Pékár Sándor, Polszier György. 
Poi's/asz Lajos, I'useh János, Rachlcr Aurél, 
Schnhe Kurt. id. Szattiuger Alfréd, ifj. 
Szattiuger Alfréd. Stadler Jeromos. Stubcn- 
voll József, Tindiila Mihály, Török János,
1 heisz \ iImos, \ illául i Jelió, Weszter (iusz 
táv, \\ m ini) Elemér. Ez a díszes névsor, 
imdy a helybeli ág, h. ev. egyház elilejéhől 
állíttatott össze, ideiigendiI garancziál niujt 
arra nézi e, hogy a mulatság egyike lesz a 
legs ikerül te hijftek és mohó utódja lesz az 
előző evangélikus mulatságoknak, \ kik 
ineg!Iiveit tévedésből nem kaplak volna
szileskedjenek ez iránt a lelkészi hivatal 
hoz (Gyár ír 25.) fordulni

Az tíjpest-iiíkospiilohii Szent Krzse 
bet jut tkom sági uőcgyesOlet június hó 

en d. u. 5 órakor tartotta meg gróf I'dlffy 
J’iilne idtiiiklése mellett második rendes köz­
gyűlését . Ez alkalommal a kathoHkus le­
gényegylet nagyterme teljesen meglelt az 
egyesület tagjaival. A közgyűlés tudomásul 
vette az elnökség évi jelentését, jóváhagyta

I a Pénztári kimutatást s egyhangúlag meg- 
adta a fdmentvényt, A választmány kiéál-
4ii,6SzCL ,kemlvén a sór. a pénztárnoki
állásról betegsége miatt leköszönt Radoch
Józsefné helyére Höherth Bädv - választatott 
meg az egyesület pénztárosává- j>r. Tróján 
Alajosné, Radoch Józsefné, Audrejka Jó- 
zsetné, Müller Jánosné, Bachman Jetii, 
\ askovics Szilárdné, Theesz Irma, Csinta­
lan Lujza, Takács Emi Iné, W»Lz Láiosné 
Pótz Béláné, Prácser Imié né, Kmmcijieng 
Rezőnó, Lipp Mátyásnc, Gulácsy Gyuláné 
v álíisztmán} i tuggii. — A \ 'iÍMsztm<inyi 
tagok kiegészítésé után C lm bot prépost 
‘'Palotai lelkész gyönyörű beszédet intézett a 
közgyűlés tagjaihoz s arra kéri őket, hogy 
a Krisztusi szeretet e szent íigiéoek aposto­
laivá szegődjenek s hódítsák m „ az ember 
szeretet szolgálatára azokat, akik az egye­
sületnek Újpest és Rákospalota keresztény 
lakosai közül még nem tagjai. Beszédje vé­
gen tisztelettel hódolt meg az egylet műkö­
dő tagjainak lelkesédese és fáradsága előtt 
s indítványozta, hogy részükre és az egész 
tisztikar részére jegyzőkönyvi köszönet sza­
vaztassák. A közgyűlés az indítványt egy­
hangúlag elfogadta s elnöklő grófnő a köz­
gyűlést berek esz tette.

Közgyűlés után a kath. nővédö egyesü­
let újpesti paironázsa szinieloadást és élő­
képet rendezett. A „Jó az meg a háznál“ 
cziimí alkalmi játékban Keserű Balázsné, 
Hromudnik Eerenczné, Gulacsv Ilona, Illek 
N an donié, \\ üsztner Ilona. Hmmadnik 
Etelka es Gyulai Árpád jeleskedtek. A má 
sodik felvonásba egy hangverseny volt 
igen ügyesen beillesztve, mely szavalatból, 
ezimbalom- és zongorajátékból, éltekből és 
tánezhol állott. 1 tv különösen ki kell emel­
nünk \\ ii.sz.tner Ilonka sxavallatát, Eeren- 
ez.v Petronella ezimbalom-játékát, Hédervári 
Ibolya énekel, Meznik Valéria zongorájáté- 
kat s \\ üsztner Ella s Rezső Elemér rococo 
tánezá!. Az élőképek szereplői: Meznik Mi- 
czi, Kauovics Mariska. Ilőbert Erzsiké, Tró­
ján Mariska, Hóbort Piroska. Antal Juliska, 
Dezső Margit, Holzsohuszter Margit. Arns- 
torll Mariska es Ilona, Hrninadiiik Etelka 
„Jakab Almát“ mutatták be, mely rendkí­
vüli tetszést aratott. Az elismerés tapsaiból 
egyáltalában bőven kijutott minden szerep­
lőnek es közreműködőnek s a közönség a 
legkellemesebb benyomással hagyta el a 
késő esi i (Irakban a közgyűlés és az előadás 
színhely ét.

Az ipariskolai bizottság június hó 
13-án tartott ülésén elhatározta, hugi az 
i pan is I a non ez-is k lilákban a vizsgák június 
ho 26 án il a. ' 4-1ől o-ig ingnak megtar­
tatni. A női ipariskola vizsgája pedig i's au 
d. ii. J urakor lesz. Az ipái ostauonez-kiálli- 
tas június 26., 27. es 28-óm szemlélhető meg. 
A bíráló bizottság 27-rn d. e. 10 órakor 
tartja ülését s a jutalmak 2S óm d. u. ti óra­
kor osztatnak ki Az ipariskolai bizottság 
ugyanezen ülésén elhatam/ía. bogi az elől 
ján-ságot telkéri, imszermt a község képi í 
sidőtesí liiete a kö/segj ipao istauoncz ísku 
lóinál a tanítói állásokét iijahbi hói rom 
évre piilióizai, illetőleg választás utján 
töltse be.

Az újpesti i/l'iicüta liilcgy lel f . pi
idus li-i 25 én a salát s/egénvei javára, a 
Közművelődési kor <Ws cs helyiségeiben 
liangveisiamyei i.sszeköloti nyári tóim- li­
gáimat rendez. Belépti db I K. Kezdete 
este fid kilenez órakor. K -egünknek ez a 
legrégibb egyesülete bi toll szóimitiiat ez 
alkalommal is a nagyközön-eg pártfogóisara.

Bérlet jegyek Ijpc-tröl n Zngdi 
getlic es a Hűvösvölgyói Amid a Ujpe-t 
megszűnt nyaralóhely le ni, amióta a rá­
kospalotai park lemondott az életről, azóta 
az újpesti ember jobban \ ólgyódik a budai 
hegyek utóm. Hug i e vágj at mindenki juta 
UVnSjUt kelégiihesse a .. Budapesti l\ űzeti 
\ as pálya társasóig" l //<• Znylitiel - //» 
n'.sru!,/)i közötti utazásra szóló bérletjegye­
ket bocsátott ki, melyeknek darabja 20 ki. 
s az igazgatóság ói Ital tíz darabonként utul- 

ányoztatik. Ezen jegyek a megfelelő óit 
ód|o helyeken való) egyszeri átszállásra, 

azonban a megjelölt menet csak két 
ri átszállásra érhető el. kétszeri átszállás­

ra két érán Mill érvényesek, l gy anezett jegy - 
giel lehet I jpestről Kőbányára, a A agó- 
hiilra, a Népligi-the, a Városi ige the a Zuglóba 
és az Arénába is utazni. A fődolog minden- 

Újpestről a bérlet jegyekkel 
a Hűvös völgybe is el lehet

esetre az, hogy
a Zugiigei he s

! jji^rty°*an jutni amire a nagy közönség 
figyelmét ézzenné! felhívjuk.

I , . — " ajpesti ipartestület eftijArósága
f. ho 9-én tartotta rtndes havi ülését, melyen 
Bohl Károly titkár a következőkben ismer­
tette a május havi forgalmat: munkavi­
szony 1243 esetbén fordult elő, ebből iparos­
segédre 759 esik, iparos-segéd munkába ié- 

I Pétt 365, abból kilépett 394, munkakőnyv 
kiadatott 151, ideiglenes igazolvány 9 ta- 
noncz szerződtetett 48, felszabadult 35, havi 
ígtató-szám 351, panasz beadatott 35, ebből 
hivatalból elintéztetett 23, iparkihágásért 

j feljelentetett 4. Pénztári jelentés szerint má­
jus havi bevétel 837 kor. 40 fill., kiadás 627 
kor. 10 fill., maradvány az év elejétől szá­
mítva 239 kor. 44 fill.

A bikái íadal. Pouly fi Is megsebesülése 
folytán kénytelen volt külföldi szerződéseit 
felbontani és így a bikaviadalok rendezősé­
gének sikerült a kiváló toreadorokat to- 

i vábbra is itt trrtani. Ebből folyólag szomba- 
to I, tizennyolczadikan és vasárnap, tizen- 
kilenczedikén az előadások megismétlődnek. 
Az Idegen forgalmi Vállalat egyúttal en­
gedve a közönség minden rétegéből ezer és 
ezer számra hozzá érkezett megkeresésnek, 
a helyárakat leszállította és azokat a követ­
kezőkép állapította meg: l’áholyszék 15 K, 
I. leiidii zártszék 10 kor., II. rendű zártszék 
8 kor., III. rendű zártszék 6 kor., I. rendű 
számozott ülőhely 4 korona, II. rendű szá­
mozott ülőhely 2 korona. Elővételi ár nincs.

. — Az Újpesti Mimkásképző-Egylet 1904. 
évi július ini 9-én, szombaton este fél 8 óra­
kor saját egyleti helyiségében (Gyár-utcza 
4L) rendes félévi közgyűlést tart. Napirend : 
1. .X rendes évi közgyuilési jegyzőkönyv fel­
olvasása és hitelesítése. 2. Pénztári jelentés. 
3. Vezetőség kiegészítése. 4. Indítványok és 
interpelióicziók. A tagok kéretnek a tagsági 
könyvet magukkal hozni, mert csak azok 
bírnak szavazati joggal, a kik hónapon túl 
hátralékban nincsenek.

— \ egyeskereskedö igazolványa alapján 
sódart is r rush hat. A kereskedelmi minisz­
ter 1903. deczember 28-án 74.722. sz. a. ho­
zott elvi határozata értelmében a vegyes­
kereskedők iparigazolváiiyuk alapján jogo 
sitin leven mindazon áruezikkeket forga­
lomba bocsátani, melyek a háztartás körül 
es a gazdaságban általános és síirti haszná­
latban vannak, a nép elsőrendű szükségleti 
tárgyainak, a sódarnak s ehhez hasonló 
elsőrendű szükségleti élelmi ezik kéknek 
árusításában sem akadályozhatok.

Értesítő iroda nyit hatásához ipar iga­
zolvány adható A kereskedői mi miniszternek 
1903. deczember hó 19-én 73.821. sz. a ho­
zóit. elvi határozata értelmében az értesítés- 
atlas e> nibuigazHas telekkönyvi, katonai, 
adói Hetek síit. ügyekben, kölcsön szerzés 
váltóra, jelzálogra és egyél) értékekre, kun­
iéin követelések beszedése, magánügyek ben 
való eljárás, kereskedelmi és egyéb szemé­
lyek íiiteiképessegéről való éitesitósadás, 
olyan loglalkozások, melyeknek üzése a 
fennaJo törvények értelmében nem tartozik 
kizárólag az ügyvedek tevékenységi körébe, 
hanem azok bárki által is iizhetők és Így 
ifi logjalkozóisni ipa l igazol vány i is lehet 
kiadni. \ memiyibeii ezzel valaki kereset— 
szerű leg kivóu: foglalkozni, tartozik ebbéli 
szándékát az illetékes elsőfokú iparhaíósóig- 
IIál Ilejelentem.

SPORT.
Foot bal)-baj nekság.

A I ihdarugóist űző egyletek érdekeik 
megóvása es működésük zavartalan egyön­
tetűsége ezélj állói — csekély kivétellel 
tagjai a bajnokságokat rendező intézmény - 
iit'i,. a Magyar Labdarugók Szövetségének,
\ M. L. Sz. minden ó'i elején beosztja, az­

az képessegük és számuk szerint első és 
második osztályba sorozza az egyesületeket, 
melyek csakis azon osztódyu bajnokságért 
küzdhetnek, melybe az ei elején heoszlnt- 
nak. Az Így egy osztályba került csapatok 
évoukínt kétszer: tavasszal es ősszel egy­
mással mérkőzni tartoznak. A tavaszi köz- 
merközések alkotják az. első. az ősziek a 
második fordulót Mimién nyert mérkőzés 
a győztes csapat javára két pontot számit, 
mig az eldöntetlen küzdelemből egy-egy 
pont iralik a csapatok javára. Ezen ponto­
zás alapján a legtöbb pimtszóunot elért egy­
let az. illető év megfelelő (I. vagy II.) osz­
tályának bajnoka.
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A jelen íootbal év elején a M. L. Sz. az 
U. T. E.-et — tavalyi működése alapján — 
a Il-od osztályba sorolta, még pedig a Bu­
dapesti Áthletikai Klub, Budapest III. kér. 
torna- és vivó-egvlet, Budapesti Egyetemi 
Áthletikai Klub, Postatakarék pénztári Tiszt­
viselők Sport-Egylete, Tisztviselők Labda­
rugó-Egylete és a Typographia Sport Klub 
társaságában. Az újpestieknek tehát — 
mint a többieknek is —a tavaszi fordulóban 
a nevezett csapatok mindegyikével mér­
kőzni kellett. E mérkőzések alapján az Új­
pesti Torna-Egyesület társai között az első 
helyet foglalta el s hisszük, hogy őszre is ily 
sikerrel fogja megállani helyét, a miben ed­
dig szerzett előnye nagy segítségére leend.

A múlt heti gyenge „rambler" csapat 
után, f. hó 12-én egy még gyengébb, sőt ha­
tározottan rossz csapat küzdött az Újpesti 
T. E. első V?!) csapatával. Az U. T. E. pla­
kátjai a Budapesti Sport Klub első csapa­
tának mérkőzését hirdették az újpestiek 
első csapatával. Ezen elég csábitó erővel 
bíró mérkőzés helyett azonban a jó, derék 
és fizető közönség egy szedett- vedett legény­
séget látott a népszigeten, melynek csak 
annyi köze volt a B. S. K.-hoz, hogy annak 
dresseiben játszott. A B. S. K. aegise alatt 
ugyanis 8 mond nyolcz pesti fiatal ember 
jött ki Újpestre, e 8 együtt épenséggel nem 
alkothat csapatot, mert az a körülmény, 
hogy egyik jó játékos, a második pedig jó 
játékos — volt. nem pótolja a többi ti teljes 
tudatlanságát. Ha még most hozzátesszük, 
hogy a hiányzó 11 játékost úgy találomra 
fogdosták össze a pályán, elképzelhetjük, 
hogy milyen játékot produkált e csapat. Az 
I T. E. csapata sem viselkedett sokkal 
jobban, az első csapatból csak 4 játékos 
játszott, a második csapat 7 embere egészí­
tette ki őket. Elismerjük, hogy még ily üsz- 
szeálli tás ban is tulerősek voltak ellenfe­
leiket tekintve. I )e hát akkor mért hirdették 
az első csapat mérkőzését y mért szóltak a 
reklám nagy dobjai a B. S. K. csapatáról ? 
hisz az U. T. E. foot bal vezetősége jól tud­
hatta. hogy e csapat csak papiroson létezik. 
Szép szép az a buzgalom, mely Ivei minden 
vasárnap egy-két mérkőzés végigszemlélé- 
sében gyönyörködtetik a közönséget. A 
B. S. K.-nak csúfolt legénység kínos vergő­
dése, csúfos tehetetlensége, az U. T. E. já­
tékosainak végtelen fcg vei mézét len sége még

gyönyörnek is sok volt. Az U. T. E. csapata 
vagy 8—10 összeállításban játszotta végig 
e matschet; a játékosok folyton cserélték 
helyeiket, csatárból hátvéd, fedezetből csa­
tár lett s igy tovább, sőt mintha azt is lát­
tuk volna, hogy egy játékos ezigarettázik a 
játék alatt. Ez épületes dolgok aztán a bí­
róra és közönségre is ráragadtak: inkább 
egy farsangi tréfa, mint footbal mérkőzés 
volt e vasárnapi rugdalódzás. Az a körül­
mény, hogy Újpest 13:1. arányban győzött 
sem változtat a dolgon. Játékot, első sorban 
játékot s csak másodsorban kérünk goalt. 
Még egy ilyen győzelem és becsukhatják a 
népszigeti botot. Mi egyelőre még fenntart­
juk Ítéletünket, mert a jövő hétre egy ki­
váló első osztályú csapat mérkőzéséről szól 
a reklám. Reméljük a legjobbat.

kárpitos és díszítő
Újpest, Istviin-utcza 7. szám.

Alapittatott 1890.
A tavaszi idény beálltával ajánlom a 

nagyközönségnek jó hírnevű

kárpitos-műhelyemet.
hol csakis elsőrendű munkák készülnek 
szolid álak melleit.

Állandó rak tar elsőrendű un vauból ké­
szült szőnyeg, ebédlő, dívának, ottumánok, 
matraczok a legújabb divata több rend­
beli salon-garniturák, valamint vaságyak
stb. stb,

tiyennekkocsi különlegességek és vus- 
gyermekágyak nagy raktára.

Kiváló jo nmnkánd biztosit hatom.
Tisztelettel

Korányi J. Jenő

Előkelő varró-intézet- 
megn vitás.

I jpest es Rákospalota intelligens közön­
ségének érdeklődését kívánom felhívni azon 
hézagpótló intézményre, melyet Újpesten 
létesíteni szándékozom.

Czélja a jobb családok leányait és asz- 
szonyait

a női ruha-szabás ős varrásban
alaposan kiképezni.

Miután iskolám czélja az, hogy a növen­
dékek a legegyszerűbb ruhától, a legelegán­
sabb utezai- és estélyi-öltözetek, sőt a korhű 
jelmezek elkészítésében tökéletes kiképzés 
nyerjenek, kizárólag csakis saját maguknak 
dolgoznak.

A tanfolyamra feltétlenül müveit úri csa­
ládok hölgyei vétetnek fel.

Bővebb felvilágosítást nyújt saját la­
kásán.

Tro/onyi (íőzánó s 1-
V[pesten, Ihuik-utczii .’>!►. szám Külön villa.

Fényes mellékkeresetre
tehetnek szert oly intelligens urak, 
kik kereskedőket látogatni szoktak. 
Ajánlatok; Apolló, Budapest, VII. 
A Ilii ás sy-tér 2. ez íuire küldendők.

A i‘|ui(l-iil I. sz. Imzhmi

üzlethelyiségek lakással s

még kissebb-nagy óbb laká­
sok azonnal is kiadók.
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Fuchs Antal és
kő- és könyvnyomdája

“CTjpost.; 0 sz.
* „rV|

ill A jánlkoznak a könyvnyomdái szakba vágó
tjv I * * *

munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­
tésére a legjutányosabb árak mellett.

Elvállalnak hírlapok és művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, esket ési, gWtlés- és ,-gVéld) 
meghívók, gyászjelentések, községi, ügyvédi és min.len más hivatalbeii, kereskedelmi es egylet beli 
nyomtatványuk. szállítólevelek. lalragas/ok. vonal/ott üzlet i könyvek, tol vidrátok stb. stb, a leg mérsé­

kelt ebb arakon való «•!készítését.
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Nyomatút 1 Fuchs Antal és József kő- és kinn vnyomdájában Ujpcsj, szám.


